
Nr. 24, balandis, 2008

Bendradarbiaudami su užsakovais mes siekiame profe-
sionaliai, kokybiškai ir atsakingai patenkinti jų poreikius.

Didžiausia vertybė mūsų kolektyvui - teigiamas užsakovų 
įvertinimas ir noras toliau bendradarbiauti.

ištrauka iš grupės „Litana“ misijos 

Mėnesio nugalėtojais tapo statybininkai dirbantys Latvijoje. S ve i k i n a m e !

Įmonių grupės „Litana“ informacinis leidinys

Kovo mėnesio darbo rezultatai

- simbolis, kuriuo žymimas mė-
nesio nugalėtojas. 

Staytba Gamyba Laivų ststyba
Lietuva Kaliningradas Latvija Lietuva Kaliningradas Lietuva Suomija Prancūzija

Plano vykdymas pagal 
planą 77 % 59 % 100 % 81 % 74 % 105 % 102 % 88 %

Išdirbis 107 % 95 % 130 % 96 % 97 % 91 % 103 % 101 %

Lenktyniavimo 
rezultatai

1 23

Pagrindiniai balandžio mėnesio uždaviniai

Balandžio mėnesį planuojama 
pagaminti 635 tonas metalo kons-
trukcijų Kaliningrade, Lietuvoje ir 
Latvijoje statomiems objektams ir 
1160 tonų metalo konstrukcijų laivų 
statytojams.

Planuojamos balandžio mėne-
sio įmonių grupės „Litana“ darbų 
apimtys 76100 valandų.

Kaliningrade statybos darbai vyks 
šiuose objektuose:

-UAB „Logitek“ televizorių gamy-
klos sandėlyje;

-vyno-konjako gamykloje Černia-
chovske;

-kompanijos „Baucentr“ sandėlyje.
Balandžio mėnesį Baltijske prasi-

dės prekybos centro „Kvartal“ staty-
ba. 

Lietuvoje statybos darbai vyks 
Klaipėdoje, kompanijos „Bega“ san-
dėlyje. Balandžio mėnesį bus gamina-
mos metalinės konstrukcijos sandė-
liui, statomam Panevėžyje pagal UAB 
„Palink“ užsakymą ir medžio perdirbi-
mo cechui Gargžduose.

Latvijoje statybos darbai vyks šiuo-
se objektuose:

-pagal SIA „Konstanta tvis“ užsa-
kymą sandėlių su administracinėmis 
patalpomis ir parodų sale komplekse;

-prieplaukų sandėlyje su biuro pa-
talpomis „Basko“.

Balandžio mėnesį prasidės kom-
panijos „Eugesta“ antrojo sandėlio 
statyba.

Sandėlių su administracinėmis patalpomis ir parodų sale komplekso statyba, pagal SIA „Konstanta tvis“ užsakymą (Latvija)

Darbų vykdytojas Janis Zviedris (Latvija)

Projekto vadovas Oleg Pinenkov (Latvija)



Patikrų objektas – saugus darbas

2008 metų kovo mėnesį įmonių 
grupės „Litana“ gamybiniuose pa-
daliniuose įvyko vienas medžiagų 
užsiliepsnojimo atvejis ir vienas ne-
laimingas atsitikimas. Abu – Gargž-
duose, UAB „Litana ir Ko“ gamybi-
niame padalinyje.

2008. 03. 07 d. Apie 4 val. įsi-
plieskė gaisras dažymo patalpų 
katilinėje. Gaisro metu sudegė 40 
suvirinimo vielos pakuočių. Gaisras 
kilo kūrenant katilą kietu kuru – nuo 
aukštos temperatūros metaliniame 
karšto oro ortakyje užsidegė ne-
toliese laikomos suvirinimo vielos 
pakuotės. Tuo būdu buvo pažeisti 
priešgaisrinės apsaugos taisyklių 
reikalavimai, kurie draudžia džiovinti 
ir sandėliuoti lengvai užsiliepsnojan-
čias medžiagas prie krosnių, katilų, 
jų vamzdynų ir ant jų.

2008. 03. 15 d. Maždaug 9 val. 
metalo konstrukcijų surinkimo ce-
che buvo keičiami giljotininių žirklių, 

skirtų metalo pjaustymui, peiliai. 
Išardant giljotiną, iššokusi metalo 
prispaudimo liniuotė sužeidė šalia 
stovėjusį elektromechaniką A. Ba-
gočių. Įvykio metu nukentėjusysis 
patyrė dešinės kojos klubo plėštinę 
traumą. Nelaimė įvyko dėl to, kad 
nebuvo laikomasi staklių išrinkimo 
eiliškumo. 

Kovo mėnesį UAB „Litana ir Ko“ 
gamybiniuose skyriuose Lietuvoje 
atlikti 3 darbo saugos ir priešgaisri-
nės apsaugos patikrinimai. Jų metu 
gamybinių padalinių vadovams buvo 
surašytas 1 nurodymas darbo sau-
gos ir priešgaisrinės apsaugos geri-
nimui.

Buvo atlikta statomų objektų pa-
tikra, kurios metu grubių saugumo 
technikos taisyklių pažeidimų nenu-
statyta. Trūkumai, pastebėti patikri-
nimo metu, buvo pašalinti vietoje.

Metalo konstrukcijų surinkimo 
ceche buvo surašytas nurodymas 
apie gamybinio skyriaus priešgaisri-
nės būklės pagerinimą. 14-ka naujų 
darbuotojų išklausė įvadinį saugumo 
technikos ir priešgaisrinės apsaugos 
instruktažą. 

„Litanoje-Kaliningrad“ organizuo-
ti užsiėmimai darbo saugos klausi-
mais, atlikta privaloma medicininė 
patikra, įvadiniai instruktažai. Išduoti 
7 aktai-leidimai ir 5 lydraščiai-leidi-
mai atlikti darbus linijinių padalinių 
vadovams ir rangovinėms organi-

zacijoms. 24 darbuotojai apmokyti 
ir peratestuoti specializuotoje mo-
kymo įstaigoje. Linijinių padalinių 
vadovams pravesti 3 darbo saugos 
užsiėmimai, užskaitytos įskaitos.

Trijuose objektuose, kuriuos sta-
to „Litana-Latvija“, atliktos 6 saugu-
mo technikos darbe patikros, kurių 
metu surašyti 5 nurodymai UAB „Li-
tana-Latvija“ statybinių objektų va-
dovams. Išaiškinta 11 trūkumų: ne-
vykdomi organizaciniai susirinkimai 
prieš pradedant naujo objekto sata-
tybą, neparuošiama tam reikalinga 
dokumentacija. Patikrinimo metu 
surašyti 2 nurodymai subrangovinei 
organizacijai. Buvo išaiškinti 6 sau-
gumo technikos ir priešgaisrinės ap-
saugos taisyklių pažeidimų atvejai.

Suomijoje, „Litana-Scandinavia“ 
laivų statykloje „Aker Yards“, buvo 
atlikti 24 patikrinimai dėl saugumo 
technikos laikymosi. Patikrinimų 
metu rasta 13 saugumo technikos 
pažeidimų. Gamybinių padalinių va-
dovams buvo surašyti 5 nurodymai. 
4 darbuotojai apmokyti dirbti radio-
valdomais keliamaisiais kranais. Ti-
krinant dėl blaivumo, darbo vietose 
išaiškinti 5 neblaivūs darbuotojai. 

Prancūzijoje, „Litana-France“ 
laivų statykloje „Aker Yards“ atlikti 
8 saugumo darbe patikrinimai. Jų 
metu grubių pažeidimų neaptikta. 
Smulkūs trūkumai buvo pašalinti 
vietoje.

Kapsulės įkasimas „Basko“ objekte

Pasirašyta statybų sutartis

Sutartis pasirašyta. J. Nemcov ir A. Petruškin

Darbų saugos ir priešgaisrinės apsaugos inžinierius E. Jurevičius 
(Lietuva)

Komercinio skyriaus vadybininkė Olga Vlasova perduoda užsakovui 
šalmą su „Litanos“ ženklu 

Kapsulės įkasimas

2008 metų balandžio 11 d. įvyko 
kapsulės įkasimo ceremonija stato-
mame sandėlyje su biuro patalpomis 
„Basko“ pagal SIA „Plienciema“ už-
sakymą.SIA „Litana-Latvija“ šį objek-
tą pradėjo statyti vasario mėnesį. 
Statybą planuojama užbaigti spalio 
mėnesį.

Kapsulės įkasimo ceremonijoje 
dalyvavo užsakovas, jo atstovai ir 
įmonių grupės „Litana“ darbuotojai, 
dirbantys Latvijoje.

2008 metų balandžio 14 dieną 
pasirašyta sutartis dėl antros eilės 
statybų generalinio rangovo objekte 
„Eugesta“. Objekto statybos pradžia-
gegužės mėnesį, pabaiga-gruodžio 
mėnesį.

„Litana-Latvija“ šalies sutartį 
pasirašė generalinis direktorius A. 
Petruškin ir komercijos direktorius 
S. Prodaniuk, užsakovo – A/S „Sa-
tiksme logistika“ valdybos narys J. 
Nemcov.



Pagal gamybinio plano vykdymo 
ir išdirbio rodiklius 2008 metais tarp 
grupės „Litana“ padalinių pirmauja 
laivų statytojai, dirbantys Suomijoje. 
Čia susiformavusios stiprios briga-
dos, dirbančios pilnu krūviu, geras 
planavimas ir puiki darbinė atmos-
fera – visa tai atspindi puikius re-
zultatus. Suomijoje laivų statytojai 
dirba daug, o laisvalaikį kiekvienas 
praleidžia savitai, kad prasiblaškytų 
ir nejaustų namų ilgesio. kiekvie-
name mieste, kuriame jie apsistoję, 
skirtingai.

Subrangovo darbus Suomijoje 
„Litana“ pradėjo 2006 metų sausio 
mėnesį. Pirmas miestas, į kurio laivų 
statyklą Aker Finnyards, kur stato-
mi kruiziniai laivai, atvyko „Litanos“ 
darbuotojai, tapo Turku. Ir tik vėliau 
buvo įsteigti padaliniai Raumoje ir 

Pirmauja laivų statytojai Suomijoje

Helsinkyje. Direktorius laivų staty-
bai Bronislovas Kakaška sako, kad 
darbuotojus, vykstančius dirbti į laivų 
statyklas, labiau domina būtent Rau-

ma ir Helsinkis, noras susipažinti su 
šiais miestais. Tai todėl, kad daugelis 
iš jų jau dirbo statykloje Turku ir ten 
užsidegė noru labiu pažinti Suomiją. 
Turku – tai Suomijos dalis, kurioje 
sukoncentruotos suomių dvasinės 
ir materialinės kultūros šaknys. Čia 
didžiulė įvairovė kultūrinių renginių. Į 
Raumą veržiasi tie, kurie laisvalaikiu 
mėgsta pasėdėti su meškere. Hel-
sinkis vilioja visomis įmanomomis 
pramogomis, kurias gali pasiūlyti 
tik megapolis. Puikus susisiekimas, 
gyvas, dinamiškas miestas, kur kie-
kvienas ras sau mielą užsiėmimą.

„Litana-Scandinavia“ administracijos darbuotojai Suomijoje

Vamzdžių klojėjai, montuojantys detales ir vamzdžius blokuose Suomijos mieste Turku.    Laivų korpusų surinkėjai ir suvirintojai Raumėje, Suomijoje

Laineris Independence of the seas

Laineris Independence of the seas (Suomija)

Baigta pusantrų metų trukusi In-
dependence of the seas –  įspūdingų 
parametrų lainerio – statyba. Įmonių 
grupės „Litana“ laivų statytojai šio lai-
nerio statyboje dirbo nuo pat pradžių.
Grupės „Litana“ specialistai dirbo blo-
kuose, formavo grandblokus ir mon-
tavo juose įdedamas detales.

Balandžio 12 d. statybininkai buvo 
pakviesti į ekskursiją apžiūrėti Inde-
pence of the seas. Ekskursijos metu 
žmones stebino jo parametrai ir pra-
banga. Lainerio Independence of the 
seas parametrai tokie, kad be žiūronų 
neįmanoma pamatyti jūros. Jo ilgis 
339 metrai, plotis 56 metrai, grimzlė 
8,5 metro, greitis-21,6 mazgai.

Lainerio statistikos skaičiai stulbi-
nantys. Keleiviams ir jų pramogoms 
- 15 denių. Keleivių skaičius - 3 634, 
apgyvendinant juos po du. 

160-ties tūkstančių tonų milžinas 
talpina tiek daug ir visko, kad ir labai 
norėdamas nenuobodžiausi. 



Leidinį parengė personalo skyrius. Leidinį ruošė Giedrė Viršilienė
Tel. +370 46 455 352, el. paštas g.virsiliene@litana-group.com, adresas UAB „Litana ir Ko“, Gamyklos g. 2А, Gargždai

Dizainerė Lina Ličkienė, tel. 8 685 51290. Spausdino S. Jokužio leidykla-spaustuvė, www.spaustuve.lt.

Sveikiname jubiliatus!
B a l a n d ž i o  m ė n e s į  š v e n č i a :

50-metį....Janis Zviedris darbų vykdytojas, Piotr Michejev montuotojas
45-metį....Valerij Popenko vairuotojas

40-metį....Rimas Bružas dažytojas, Valerij Volosatov metalo konstrukcijų surinkėjas
30-metį....Eugenijus Aleksandrovas metalo konstrukcijų surinkėjas, Dmitrij Bažėnov projektų inžinierius

25-metį....Marius Pyragas laivų metalo konstrukcijų surinkėjas

Tai plaukio-
jantis miestas, 
apjungiantis Las 
Vegasą, Pary-
žiaus ir Niujorko 
senamiesčius, 
disneilendą ir 
sportines are-
nas, paplūdi-
mius banglenti-
ninkams ir uo-
las alpinistams. 
Begalė atrakci-
jonų, pramogų 
bei linksmybių 
tiesiog nepaliks 
laiko betiksliam 

grožėjimuisi jūros peizažu. Nors lai-
neryje begalė viešų vietų, denių, ka-
jučių ir kt., jame sunku pasiklysti - taip 
kruopščiai apgalvotas architektūrinis 
sprendimas. 

Lainerio širdyje, pagrindinėje vie-
toje - didžiuliame vaikštynių denyje 
laivo viduje – galima vaikščioti visą 
parą. Parduotuvės, užkandinės, ka-
vinukės su jaukiausiais užkampėliais 
porelėms, biblioteka, bistro, roman-
tiškas vyno baras, šampano baras – 
sąrašą būtų galima dar ilgai tęsti, bet 
geriau pamatyti.

2008 metų gegužės mėn. 2 dieną 
prasidės pirmasis lainerio Indepen-
dence of the seas kruizas.Įmonių grupės „Litana“ laivų statytojai ekskursijoje po lainerį (Suomija).

Šių metų balandžio 14 
dieną įvyko pokyčiai įmonių 
grupės „Litana“ personalo 

Nauji paskyrimai ir nauja pareigybė centriniame įmonės 
„Litana“ biure

„Litana-Kaliningrad“ 

skyriuje. Direktoriaus pava-
duotojas personalui Viktoras 
Žorovas paskirtas įmonių 
grupės „Litana“ persona-
lo direktoriumi. Personalo 
vadybininkė Jolanta Grigė 
paskirta personalo vadove. 
Personalo vadovas – tai 
nauja pareigybė centrinia-
me grupės „Litana“ biure.

Pagrindinės personalo 

vadovės Jolantos Grigės 
pareigos: personalo vadybi-
ninkų darbo koordinavimas, 
seminarų bei kvalifikacijos 
kėlimo kursų organizavi-
mas, tarpininkavimas vizų 
klausimais Rusijos, Lietu-
vos, Ukrainos ir Baltarusijos 
konsuliniuose skyriuose, 
darbuotojų paieška ir atran-
ka, švenčių organizavimas 

Įmonių grupės „Litana“ personalo direktorius Viktoras 
Žorovas

Personalo vadovė Jolanta Grigė

Nuo praėjusių metų spalio 
mėnesio 1 d. komercijos direk-
toriaus pavaduotoju pradėjo 
dirbti Jurij Pavlovskij.

Nuo šių metų vasario mė-
nesio 1 d. finansų skyriaus va-
dybininkė Anastasija Cvietkova 
paskirta finansų direktoriaus 
pavaduotoja.

Nuo šių metų vasario mėne-
sio 1 d. komercijos direktoriaus 
pavaduotoja pradėjo dirbti Jele-
na Košeleva.

Nuo šių metų balandžio mė-
nesio 3 d. skyriaus viršininkas 
Sergėj Baklaško paskirtas direk-
toriaus pavaduotoju statybai. 

įmonėje, bendradarbiavi-
mas su įmonės padaliniais 
Kaliningrade ir Latvijoje.


